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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 17.06.2025 

OR JOP/005/2025  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 16.06.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter Herr Bednarsky 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.04.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i. V. m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - MitMenschen e. V. - Projekt Er-

zählcafé 2. Jahreshälfte 

1529/25 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9.1. Grünflächenpflege/Pflegekonzept  

   

 9.2. PikoPark  

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest und 

begrüßte alle Anwesenden. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen der Tagesordnung lagen nicht vor. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.04.2025 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohner waren nicht anwesend, weshalb die Einwohnerfragestunde ausfiel. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates hat es nicht gegeben. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i. V. m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - MitMenschen e. V. - Projekt Er-

zählcafé 2. Jahreshälfte 

1529/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, informierte über die vorliegende Drucksache. 

Hiermit soll die zweite Jahreshälfte des Erzählcafés finanziell abgesichert werden. 

 

Der Ortsteilbetreuer schlug vor, dass die Auszahlung der zweiten Hälfte erst nach Abrech-

nung der Ersten erfolgen sollte. Dies wurde von dem Ortsteilrat angenommen. 
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beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 1 und 2 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem MitMenschen e. V., zur Förderung des Projek-

tes “Erzählcafé“, finanzielle Mittel i. H. v. 300,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für Honorare/ Aufwandsentschädigungen einge-

setzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen gab es nicht. 

 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen wurden nicht vorberaten. 

 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 

 9.1. Grünflächenpflege/Pflegekonzept  

   

Dieses Thema war bereits erledigt und wurde außerhalb der Ortsteilratssitzung mit dem 

Umwelt- und Naturschutzamt sowie der WBG besprochen. 

 

 

 9.2. PikoPark  

   

Der Ortsteilbürgermeister vom Johannesplatz, Herr Bednarsky, informierte vorerst über den 

2. Workshop zum PikoPark, welcher am 24.06.2025 von17:00 bis 19:00 Uhr in der IGS statt-

finden wird. Hierbei wird der Zielplan aus dem Ergebnissen des 1. Workshops, der mit den 

Ämtern abgestimmten Vorentwurf des Planungsbüros Schley + Partner, vorgestellt. Er stell-

te dem Ortsteilrat den aktuellen Vorentwurf Variante 3 vor, ging auf den LV-

Kostenvoranschlag und dessen Finanzierung sowie den einzelnen Bauabschnitten ein. 
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Der Ortsteilrat besprach noch Änderungsvorschläge, welche Herr Bednarsky weitergeben 

soll. 

 

Anschließend erklärte Herr Bednarsky, dass es eine Vorlage aus der Verwaltung geben wird, 

welche allerdings erst durch die Dienstberatung des Oberbürgermeisters gehen und vor der 

Entscheidung im Fachausschuss durch den Ortsteilrat vorberaten werden muss. Um den 

zeitlichen Ablauf nicht zu gefährden, schlug er daher vor, dass man ein Signal geben sollte, 

dass der Ortsteilrat dieses Vorhaben vollumfänglich unterstützt. Konkret geht es um: 

 

1. Der Ortsteilrat nimmt den Planentwurf V3 und den Bauabschnitt 01 sowie die dazu ge-

hörenden LV 01&03 zur Kenntnis und unterstützt die Realisierung des PikoParks auf dem 

Johannesplatz. 

 

2. Der OTR wird mit dem Garten- und Friedhofsamt (GFA) einen Pflegevertrag unter den 

Rahmenbedingungen, das der Zielplan (V3) realisiert wird und eine örtliche „Parkgruppe“ 

(mindestens 3 Leute unter Leitung des Ortsteilbürgermeisters und der Planerin) aus der 

Bürgerwerkstatt oder den Mitbewohner*innen des Johannesplatzes heraus akquiriert wer-

den kann, unterzeichnen.  

 

3. Der OTR stellt bei Bedarf Ortsteilmittel bereit und wird für das Haushaltsjahr 2026 einen 

Antrag einreichen, dass dem zuständigen Fachamt die finanziellen Mittel aus dem Orts-

teilmitteln bereitgestellt werden sollen, also vom Verwaltungshaushalt in den Vermö-

genshaushalt verschoben werden.  

 

Diesem Vorhaben stimmte der Ortsteilrat einstimmig zu. 

 

Abschließend erinnerte Herr Bednarsky nochmals an einen Stadtratsbeschluss, die Druck-

sache 0270/23 –  Bürgerbegehren “Erfurt klimaneutral bis 2035“ (Klimaentscheid) sowie 

der Handlungsgrundlage der Verwaltung zum Klimaschutz in Erfurt, welche als Grundlage 

seiner Meinung nach reichen müsste. 

 

 

 10. Informationen  

   

Herr Bednarsky, Ortsteilbürgermeister, informierte über die bevorstehende Veranstaltung 

zum interkulturellen Picknick / Picknick zum Johannestag am 27.06.2025 von 17:00 bis 

20:00 Uhr am Marktplatz in der Wendenstraße. 

 

Weiterhin gab er bekannt, dass die nächste Ortsteilzeitung diese Woche verteilt werden 

wird. 

 

Anschließend beendete er den öffentlichen Teil der Ortsteilratssitzung. 

 

 

 

gez. Bednarsky gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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